
Iranul a denunţat luni „războiul
economic” dus de SUA împotriva sa şi a
afirmat că cei care l-au lansat să nu se
aştepte că pot ‘rămâne în siguranţă’,
informează France Presse. ‘Să nu se spere
că un război economic împotriva poporului
iranian continuă, iar cei care susţin acest
război sau l-au declanşat vor rămâne în
siguranţă’, a declarat ministrul de externe
iranian Mohammad Javad Zarif într-o
întâlnire cu omologul său german Heiko
Maas, aflat într-o vizită la Teheran. ‘Noile
tensiuni în regiune sunt rezultatul războiului
economic împotriva Iranului pe care însuşi (preşedintele

american Donald) Trump a spus că
l-a început’, a declarat Zarif, făcând
referire la campania de ‘presiune
maximă’ a SUA împotriva Iranului, în

special prin intermediul sancţiunilor economice pe care
Washingtonul le-a reinstituit şi le-a intensificat din
2018. ‘Singura modalitate de a reduce tensiunea în
regiune este de a pune capăt acestui război
economic’, a adăugat ministrul iranian în cursul
unei conferinţe de presă cu Heiko Maas, în finalul
unei întâlniri cu uşile închise de aproape o oră.
‘Germania şi Uniunea Europeană pot juca un rol
important pentru a reduce aceste tensiuni şi noi le
sprijinim în acest rol’, a mai spus şeful diplomaţiei
iraniene. ‘Este război în Siria şi în Yemen, din
fericire nu şi aici’, a afirmat la rândul său ministrul
german de externe. ‘Tensiunile de aici, în această
regiune, sunt îngrijorătoare şi ne temem că un
eveniment izolat ar putea antrena altele, sfârşind în
violenţă, şi noi dorim să împiedicăm o astfel de
evoluţie cu orice preţ’, a adăugat el. 
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Primarul destituit al opoziţiei din Istanbul,
Ekrem Imamoglu, şi rivalul său din partea
Partidului AK (AKP), Binali Yildirim, se vor
confrunta într-o dezbatere televizată la 16
iunie, au declarat luni oficiali ai celor două
formaţiuni, relatează Reuters, care
menţionează că este prima dezbatere de
acest fel din Turcia din ultimele aproape două
decenii. 

Imamoglu, din partea Partidului
Republican al Poporului (CHP), a obţinut o
victorie strânsă asupra lui Yildirim la alegerile
locale de la 31 martie, ceea ce a fost un şoc

dureros pentru preşedintele turc Recep Tayyip
Erdogan. Însă după mai multe săptămâni în
care AKP a depus contestaţii, Comisia
Electorală din Turcia a anulat votul din cauza
unor presupuse nereguli şi a stabilit reluarea
scrutinului la 23 iunie. Vorbind cu presa după
două zile de negocieri, preşedintele AKP,
Mahir Unal, şi vicepreşedintele CHP, Engin
Altay, a spus că cei doi candidaţi vor participa
la o dezbatere la 16 iunie, la ora locală 21.00,
care va fi transmisă pe toate posturile de
televiziune. Moderator va fi un jurnalist al
postului de opoziţie Fox TV.

Dezbaterea televizată, pe care Imamoglu
a propus-o înainte de votul de la 31 martie, va
fi prima de acest fel din Turcia la orice nivel
politic de la începutul anilor 2000, când AKP-ul
condus de Erdogan a ajuns la putere. Cele
două partide au convenit asupra unor reguli
bazate pe ‘principiul obiectivităţii’, între care
“timp de vorbire egal şi acelaşi număr de
întrebări” în timpul dezbaterii, a spus Altay.

După două
decenii, prima

dezbatere
televizată a doi
oameni politici,

în Turcia

Refugiaţii sirieni 
iau cu asalt Turcia

Până la două milioane de sirieni
ar putea ajunge în Turcia dacă luptele
se intensifică în nord-vestul Siriei, în
timp ce finanţările pentru ajutor au
scăzut la un nivel periculos, relatează
Reuters. Armata siriană susţinută de
Rusia a lansat un asalt asupra ultimei
fortăreţe majore a rebelilor cu atacuri
aeriene şi confruntări pe teren care
au forţat deja zeci de mii de sirieni să-
şi părăsească locuinţele. “Temerea
noastră este dacă această situaţie va
continua şi dacă numărul de refugiaţi
va continua să crească şi conflictul se
va intensifica, am putea vedea chiar
sute de mii, un milion, două milioane
de sirieni îndreptându-se spre
graniţele cu Turcia’’, a declarat
coordonatorul umanitar regional al
ONU pentru criza din Siria, Panos
Moumtzis. 

Atacurile de la sfârşitul lunii

aprilie, axate mai ales asupra unor
zone din sudul provinciei Idlib şi zone
adiacente provinciilor Hama şi
Latakia, marchează cel mai intens
conflict între preşedintele Bashar al-
Assad şi insurgenţi din vara anului
trecut. Moumtzis a declarat la
Geneva că situaţia se deteriorează şi
un acord între Rusia şi Siria pentru
dezescaladare nu mai este în
vigoare. “Vedem o ofensivă care
vizează cu adevărat - sau care are
impact asupra - spitale şi şcoli din
zone cu civili, unde există populaţie şi
aşezări urbane, ceea ce într-adevăr
nu ar trebui să se întâmple în
conformitate cu dreptul umanitar
internaţional”, a subliniat oficialul
ONU.

Organizaţiile umanitare au fost
încurajate să împartă locaţiile cu
părţile aflate în conflict pentru a evita

să fie lovite. Dar după atacuri aeriene
repetate asupra spitalelor, mulţi
angajaţi din domeniul umanitar nu au
încredere în astfel de cereri, a
explicat Moumtzis. “Este o catastrofă,
ceea ce s-a întâmplat (...) de dragul
umanităţii, trebuie să existe o
intervenţie “, a insistat el. “Acum
câteva luni, am cerut să ne asigurăm
că acest scenariu de coşmar nu va
avea loc. De fapt, se desfăşoară în
faţa noastră, în timp ce vorbim’’, a
adăugat coordonatorul ONU. 

ONU a cerut suma de 3,3
miliarde de dolari pentru a acoperi
cheltuielile acţiunilor umanitare în
Siria în acest an şi, în pofida unor
promisiuni generoase, a primit până
în prezent numai 500 de milioane de
dolari, lăsând ajutorul umanitar la
limita supravieţuirii, a menţionat de
asemenea Panos Moumtzis.
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